
 
ДА ПОДДЪРЖАМЕ ВЯРАТА  СИ В БОГА 

 
 
 

През  цялата  история  човечеството  е  търсило 
отговорите  на  много  въпроси  в 
свръхестественото. Когато древните хора не са 
могли  да  вземат  решение  на  базата  на 
познанията  си,  те  са  се  обръщали  към 
боговете. 
   
 Днес въпреки, че науката е много напреднала, 
ние все още имаме нужда от вярата. В мигове 
на  отчаяние  и  силна  мъка  всеки  човек  се 
обръща към Бога за помощ и утеха. Но поради 
това,  че  хората  са  различни,  те  вярват  в 
различни богове. 
   
В  Античността  хората  са  се  кланяли  на  много 
богове,  за  всеки  аспект  от  живота  е  имало 
отделен  бог  (напр.  в   древногръцката 
митология). 
    
По‐късно  се  разпространили  т.  нар. 
монотеистични  религии  (вярата  само  в  един 
бог).  С  най‐стари  традиции  са  Юдаизъм, 
Християнството,  Исляма,  Индуизма,  Будизма. 
По  време  на  историческото  им  развитие  в 
официалното  изповядване  се  появяват 
множество  протесни  и  реформаторски 
движения,  които  създават  вътре  в  самата 
религия  отделни  религиозни  общности 
(напр.православие,  католицизъм, 
протестантство,  евангелизъм и  т.н.  са  отделни 
общности в християнството). 
 
Българската православна църква възниква през 
865  г.  с официалното покръстване и приемане 
на  християнството.    Православната  църква  е 
разпространена по целия свят и посланието и е 
насочено  към  всички  хора  –  без  изключения.  
Основни положения в нея са: 
 

1.     Вярата в Един Бог – Троичен по лица. 
2.     Безсмъртието на човешката душа. 
3.     Задгробната участ. 
4.     Любовта към Бога и всички хора. 

Църквата  се  различава  от  сродните  на  нея 
учения  по  претенцията,  че  е  носител  на 
истината за Бога и Неговото домостроителство, 
съпроводено  с  толерантност  и  любов  към 

инакомислещите и с желание и готовност да бъдат 
приобщени. Основа на доктрината е Библията. 

 Присъедеиняването  на  нов  член  към 
Православната църква  става със свето кръщение и 
задължаване  с  принципите  на 
християнството.   Мъжът  и  жената  в  тази  общност 
са равнопоставени, с еднакво достойнство: “Мъж и 
жена ги сътвори” (Бит. 1:27, Мат. 19:4, Марк. 10:6); 
“В Христа всички са едно.” 

 Бракът  е  изведен  на  висотата  на  тайнство. 
“Каквото    Бог  е  съчетал,  човек  да  не  разлъчва” 
(Мат.  19:6,  Марк.  10:9).  Друг  аспект  в  църквата  е 
въпросът  за  греховете  които  правим  и  за  които 
винаги се заплаща. 

Разводът  е  допустим  само  поради 
прелюбодейство.  Повторният  брак  се  благославя 
от  църквата  по  снизхождение.  Полигамията  се 
изключва от моралният християнин. 

В  Православната  църква  съществуват  монаси, 
живеещи  в  женски  и  мъжки  манастири. 
Духовенството  се  състои  от  мъже  и  бива  черно  и 
бяло, т.е.черно‐ монаси (висшите степени) и бяло ‐ 
женени  свещеници.  Йерархията  се  състои  от 
патриарх, митрополит, епископ, свещеник, дякон. 

Според статистиката над 87% от българският народ 
е свързан с Православната църква. 

И  ние  българите  живеещи  в  Америка  трябва  да 
продължим традициите на нашият народ. Въпреки 
нашата  заетост  трябва  да  поддържаме  нашата 
вяра  в  Бога  и  да  намираме  време  в  неделя  да 
отидем  на  църква  за  да  се  помолим.  Както 
кислородът е необходим за да живее нашето тяло, 
така молитвата е необходима за да живее нашата 
душа.  

Свещеник Стефан Михайлов 



  

СЪОБЩЕНИЯ 
 
На 22 юли, 2007 г. след Светата литургия се проведе 
събрание на църквата на което се избраха два нови 
члена на църковното настоятелство ‐ Симона Асенова и 
Димитрина Дучева, които заместиха Зоя Хаджиева и 
Илияна Михайлова, за да се спази правилото да няма по 
двама члена от семейство да бъдат членове на 
настоятелството. След това църковното настоятелство  
определи длъжностите на настоятелите. А те са: 

 

1. Ангелуш Хаджиев‐ председател 

2. Димитрина Дучева‐ секретар 

3. Симона Асенова‐ касиер 

4. Славка Спанта ‐ културен деятел 

5. Д‐р Николай Чопев ‐ почетен член 

6. Радослав Кючуков‐ почетен член 

 

Молим всички, които желаят да бъдат официални 
членове на Църквата (и с това да имат право на глас и 
избор на църковните събрания, и други привилегии) да 
изпратят регламентирания, макар и минимален членски 
внос. 

Както всички, надяваме се, разбирате, всяка организация 
се крепи на силата, вярата и съприношението на нейните 
членове! 

С този бюлетин изпращаме формуляр за членство в 
българската Църква "Свети Иван Рилски." Направете 
копие от формуляра и заедно с членският внос ($45 за 
семейни и $35 за несемейни) го изпратете на адреса на 
църквата: 

 
"St. John of Rila" Bulgarian Orthodox Church 

P.O. Box 2644 
Fairfax, Virginia 22031-0664 

 

Освен членският внос, всички желаещи могат да 
направят  отделно  дарение  за  Църквата  според 
техните  финансови  възможности.  Всички 
дарения ще  бъдат  надлежно  осчетоводявани  и 
на  дарителите  ще  бъдат  издавани  съответните 
документи  за  пред  данъчните  власти.  Както  е 
известно,  подобни  дарения  се  приспадат  от 
данъците. 

Също разчитаме и на финансовата подкрепа на 
всички,  които  не  желаят  да  бъдат  членове  на 
Църквата  на  този  етап,  но  биха  желали  да 
помогнат. 

Благодарим на всички предварително. 
 
ПРОГРАМА ЗА СЛЕДВАЩИТЕ ЦЪРКОВНИ СЛУЖБИ: 

 

Септември 9, 2007 (неделя) 

Септември 23, 2007 (неделя) 

Октомври 7, 2007   (неделя) 

Октомври 21, 2007   (неделя) 

 
ДАРЕНИЯ ОТ 8 ЮЛИ, 2007 

Сърдечно благодарим на семейство Кючукови които 
направиха  щедро  дарение  от  кафе,  чинии,  чаши  и 
други неща необходими за църквата. 

 

Дарения с чек: 
1. Румяна Чукнийска    $180.00 
2. Славка Спанта       $  50.00 
3. Ангелуш Хаджиев    $  40.00 
Дискос         $  81.00 
Свещи        $  61.00 
ОБЩА СУМА      $412.00 
 

Благодарим сърдечно за даренията.  
Бог да Ви благослови. 

 
 
 
 
  

              
 




